MOTORISTA

Leia um fragmento do texto Cinderela, de Raquel Campos, e

responda as questdes 1 a 5: .
Ventava frio naquele anoitecer de margo. A tarde,

o calor tinha sido forte. Paula tinha ido a escola, assistiu
todas as aulas com os olhos arregalados, quietissima,
bem do jeito que todos os professores gostam. Sua
vontade era de tombar a cabeca para trds, fechar os
olhos, deixar que a vida entrasse gostosamente pelas
narinas. Naquela tarde, nem conversar queria.

Rubens estudava na 82 série em frente a sua
classe. Quando os professores deixavam as portas
abertas, ela nao queria pensar em outra coisa: Rubens,
Rubens, Rubens. Ele era sua salvacdo. Tinha uma
necessidade desesperada de sentir-se amada. De ter
certeza que amava alguém. (...)

1. Aponte um substantivo préprio:

a) Margo.
b) Paula.
c) Cabega.

d) Quietissima.

2. Aponte um substantivo abstrato:

a) Escola.
b) Olhos.
c) \Vontade.
d) Rubens.

3. Na frase "Tinha uma necessidade desesperada de sentir-se

amada” a Autora quer dizer que:

a) Paula queria muito que alguém a amasse.

b) Paula estava muito infeliz com a possibilidade de
Rubens poder ama-la.

c) Paula chorava de tristeza s6 de imaginar que alguém
pudesse ama-la.

d) O sonho de Paula era amar alguém, entretanto ndo
queria que ninguém a amasse.

4. Na frase "estudava na 8@ série”, oitava é um numeral:
a) Cardinal.
b) Ordinal.
c) Multiplicativo.
d) Fracionario.

5. A correta classificacdo do pronome alguém é:
a) Indefinido.
b) Possessivo.
c) Pessoal.
d) Demonstrativo.

6. Assinale a alternativa incorreta sobre a concordancia do
verbo haver e do verbo existir:
a) Ha muitas criangas aqui.
b) No més passado, houve uma festa aqui.
c) Existe muitos restaurantes neste bairro.
d) Existiam terrenos caros a venda.

7. Em qual das alternativas o termo sublinhado é uma
interjeicdo?
a) Ele foi muito bem nos testes, logo passou de ano.
b) Puxa! Vocé me machucou.
c) Apds o jantar, va dormir.
d) Ela reclama como papai.

8. Na oragdo abaixo:
Zeca tomou duas tacas de vinho.
a) O sujeito é indeterminado.
b) "de vinho” é objeto direto.
c) O verbo é transitivo direto.
d) O sujeito é oculto.

9. A obra Tieta do Agreste é um romance publicado em 1977,

do escritor brasileiro:

a) Mario de Andrade.

b) Carlos Drummond de Andrade.
c) Jorge Amado.

d) Alvares Azevedo.

10. H& uma palavra paroxitona, oxitona e proparoxitona, na
seguinte ordem, em:

a) Mensagem - pulmdo - sétimo.
b) Rapidez - quildmetro — produto.
c) Proximo - atras - dificil.

d) Possivel - mecanico - radio.

11. Um reservatdrio tem capacidade para armazenar 126.000
litros de agua. Sabendo que sua base é quadrada e que ele
tem 3,5 m de altura, quanto mede a aresta da base?

a) 9.
b) 12.
c) 8.
d) 6.

12. Quinze operarios trabalhando durante 30 dias extraem 2,4
toneladas de carvdo. Quantos dias serdo necessarios para
se extrair 6,4 toneladas, se a equipe de operarios foi
reforcada com 5 operarios a mais?

a) 60.
b) 35.
c) 15.
d) 55.
13. Quanto tempo fica aplicado R$ 2.000,00 a taxa de 5% ao
més, para que seu capital dobre de valor?
a) 40 meses.
b) 50 meses.
c) 48 meses.
d) 24 meses.

14. No conjunto R, a equagdo x*+10x2+9=0:

a) Tem quatro raizes diferentes.
b) Tem duas raizes diferentes.
c) Tem apenas uma raiz.

d) N&o tem raizes.

15. Seu Roberto distribuiu R$ 9.000,00 entre seus netos. Dois
deles, Flavio e Magda receberam da seguinte forma: a
Flavio ele deu % da quantia e a Magda 2 da quantia.
Pode-se afirmar que:

a) Flavio recebeu R$ 2.600,00 a mais que Magda.
b) Flavio recebeu R$ 2.600,00 a menos que Magda.
c) Flavio recebeu R$ 1.400,00 a mais que Magda.
d) Flavio e Magda receberam juntos R$ 8.500,00.

16. Com relagdo a area territorial da América do Sul, o Brasil

tem:

a) A maior area territorial.

b) A segunda maior area territorial.
c) A terceira maior area territorial.
d) A quarta maior area territorial.

17. Sé&o José dos Campos e Taubaté pertencem a qual regido de

Sdo Paulo?
a) ABC Paulista.
b) Vale do Jequitinhonha.
c) Vale do Ribeira.
d) Vale do Paraiba.
18. O nome do piloto brasileiro recentemente demitido da

Equipe Renault de Férmula I é:
a) Felipe Massa.

b) Lucas de Grassi.

c) Rubens Barrichello.

d) Nelsinho Piquet.

Cunha - Motorista - Manha

Pagina 1



19.

Assinale a alternativa que completa a afirmacgdo abaixo,

respectivamente:

Reagindo a situacdo de dependéncia em relacdo aos

Estados Unidos, um grupo de guerrilheiros comegou a

lutar contra o governo cubano em 1956. Ao longo de

dois anos de combate, a guerrilha liderada por
e foi conquistando a

simpatia popular, e acabou por derrotar a ditadura de
em janeiro de 1959.

a) Fidel Castro - Ernesto “Che” Guevara - Fulgéncio
Batista.

b) Alberto Granado - Ernesto “Che” Guevara - Fulgéncio
Batista.

c) Fulgéncio Batista - Ernesto “Che” Guevara - Fidel
Castro.

d) Fulgéncio Batista - Fidel Castro - Gerardo Machado y
Morales.

26.

I.

Leia as assertivas abaixo e assinale alternativa correta:
Entre as competéncias dos Conselhos Estaduais de
Transito - CETRAN esta dirimir conflitos sobre
circunscrigdo e competéncia de transito no ambito dos
Estados.

20.

Socidlogo, professor universitario e politico brasileiro. Foi
Presidente da Republica Federativa do Brasil por dois
mandatos consecutivos, de 1° de janeiro de 1995, quando
sucedeu Itamar Franco, a 1° de janeiro de 2003, quando foi
sucedido por Luiz Indcio Lula da Silva. O personagem
historio de que se trata o trecho acima é:

a) José Sarney.
b) Fernando Collor de Mello.
c) Fernando Henrigue Cardoso.

d) Tancredo Neves.

II. Tanto os presidentes dos Conselhos Estaduais de
Transito - CETRAN, como seus demais membros sdo
nomeados pelos Governadores dos respectivos Estados
e deverdo possuir reconhecida experiéncia em matéria
de transito.

a) Ambas estdo corretas.
b) Ambas estdo incorretas.
c) Apenas a I esta incorreta.
d) Apenas a II esté incorreta.
27. Apenas portar no veiculo placas de identificagdo em

desacordo com as especificacgdes e modelos do Conselho
Nacional de Transito - CONTRAN:

a) E considerado infragdo média.
b) E considerado infragao leve.
c) Nao é considerado infracdo, apenas gera a apreensao

das placas irregulares.

d) E considerado infragdo gravissima.

21.

O condutor deve ser habilitado em qual categoria para
dirigir veiculo com unidade acoplada, reboque, semi-
reboque com seis mil quilogramas ou mais de peso bruto
total, ou cuja lotagdo exceda a oito lugares, ou ainda, seja
enquadrado na categoria trailer?

22.

a) Categoria B.

b) Categoria A.

c) Categoria E.

d) Categoria D.

Usar buzina entre as 22 horas e as 6 horas:
a) Ndo € considerado infragdo.

28.

Analise a afirmagdo abaixo e assinale a alternativa correta:
Estacionar o veiculo ao lado de outro veiculo em fila
dupla gera o mesmo tipo de infragdo que parar o
veiculo na pista de rolamento das estradas, das
rodovias, das vias de transito rapido e das demais
vias dotadas de acostamento.
a) A afirmagdo encontra-se correta,
condutas geram infragdes gravissimas.

pois ambas as

b) A afirmagdao encontra-se incorreta, pois tratam-se de
condutas que geram infragdbes média e gravissima,
respectivamente.

c) A afirmagdo encontra-se correta, pois ambas as
condutas geram infragdes graves.

d) A afirmacdo encontra-se incorreta, pois tratam-se de

condutas que geram infragbes grave e gravissima,
respectivamente.

b) E considerado infracao leve.
c) E considerado infragdo média.
d) E considerado infragdo grave.

23. Complete, respectivamente, as lacunas da afirmativa
abaixo:
A velocidade nas vias urbanas de
transito rapido, quando ndo exista sinalizacao

regulamentadora sera de , respeitadas as
condigoes operacionais da pista.

a) Minima - 40 Km/h.
b) Maxima - 120 Km/h.
c) Minima - 80 Km/h.
d) Maxima - 110 Km/h.

29.

A figura abaixo representa qual placa de sinalizagao?

24.

A figura abaixo representa qual placa de sinalizagao?

"N
N

Faixa de pedestres.

a)

b) Bairro domiciliar.

c) Passagem de nivel com barreira.
d) Barreira policial.

a) Proibido virar a esquerda.
b) Sentido proibido.
c) Proibido retornar a esquerda.
d) Proibido mudar de faixa ou pista de transito da direita
para a esquerda.
30. Complete, respectivamente, as lacunas da afirmativa
abaixo:
e sdo vias

abertas a circulacao.

a) Rodovias, estradas, rurais.

b) Vias arteriais, vias coletoras, rurais

c) Rodovias, vias de transito rapido, urbanas.
d) Estradas, vias de transito rapido, urbanas.

25.

Sabendo-se que 20 pontos no prontudrio suspendem a
habilitacdo para dirigir veiculos automotores, quantas
infragbes gravissimas somadas sdo necessarias para
suspender a habilitagdo de um condutor?

a) 7.
b) 3.
c) 5.
d) 1.

31.

Qual a velocidade maxima permitida nas vias coletoras
urbanas onde ndo houver sinalizagdo regulamentadora?

a) 110 Km/h.
b) 40 Km/h.
c) 80 Km/h.
d) 90 Km/h.
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32.

Leia as assertivas abaixo e assinale alternativa correta:

I. Dirigir ameagando o0s pedestres que estejam
atravessando a via publica, ou os demais veiculos é
considerado infragdo gravissima e gera, além de multa

37.

N&do comete infragdo de transito:

a) O condutor que transita com o veiculo sobre passeios,
calgadas ou acostamentos apenas para adentrar ou sair
de imdveis ou dreas especiais de estacionamento.

e suspensdo do direito de dirigir, a retengdo do veiculo b) O condutor que deixar de atender as normas e
e recolhimento do documento de habilitagdo. determinacg0es da legislacdo de transito.

II. Quando um veiculo de transporte coletivo ou veiculo c) O condutor que tem seu veiculo imobilizado na pista
escolar estiver parado para embarque ou desembarque por falta de combustivel.
de passageiros e ndo houver reflgio de seguranca para d) O condutor de veiculo automotor equipado com

pedestre, o condutor de um veiculo automotor que for
ultrapassa-lo devera fazé-lo pela direita.

dispositivo anti-radar.

a) Ambas as afirmativas estdo corretas. 38. O uso do farol alto é:
b) Ambas as afirmativas estdo incorretas. a) Expressamente proibido em qualquer caso nas vias
c) Apenas a afirmativa I esta correta. publicas.
d) Apenas a afirmativa II esta correta. b) Permitido apenas durante o dia, quando as condicdes
de claridade dificultam a percepgdo do farol baixo.
33. Entre as competéncias do Conselho Nacional de Trénsito — c) Permitido nas vias ndo iluminadas, exceto ao cruzar
CONTRAN estd estabelecer normas regulamentares com outro veiculo ou ao segui-lo.
referidas no Cdédigo de Trénsito Brasileiro e as diretrizes da d) Permitido apenas ao seguir outro veiculo.
Politica  Nacional de Trénsito e; Normatizar o0s

procedimentos sobre aprendizagem, habilitagdo, expedicdo
de documentos de condutores, e registro e licenciamento de
veiculos. A afirmagdo acima se encontra:

39.

A sinalizagdo de transito abaixo é uma placa de:

a) Parcialmente incorreta, pois, estabelecer normas g
regulamentares referidas no Codigo de Transito
Brasileiro e as diretrizes da Politica Nacional de Transito
ndo esta entre as competéncias do CONTRAN. #
b) Parcialmente incorreta, pois normatizar 0s
procedimentos sobre aprendizagem, habilitagao, a) Regulamentacdo.
expedicdo de documentos de condutores, e registro e b) Servicos auxiliares.
licenciamento de veiculo ndo estd entre as c) Adverténcia.
competéncias do CONTRAN. d) Atrativos turisticos.
c) Totalmente incorreta, pois nenhuma das duas esta
entre as competéncias do CONTRAN. 40. Estacionar o veiculo nos viadutos, pontes e tlneis é
d) Totalmente correta, pois ambas estao entre as considerado infracdo:
competéncias do CONTRAN. a) Leve.
b) Média.
34. Assinale a alternativa que completa corretamente a c) Grave.
afirmagado abaixo: d) Gravissima.
Quando veiculos, transitando por fluxos que se
cruzem, se aproximem de local ndo sinalizado, terd | 41 (Oswaldo e Vanessa viajavam para S&o Paulo quando foram

preferéncia de passagem no caso de rotatoria

a) Aquele que estiver circulando por ela.

parados por um policial rodoviario que, prontamente, pediu
os documentos do veiculo e habilitagdo. Sabendo que o
carro estava no nome de Vanessa, e Oswaldo o dirigia

b) Aquele que ira adentrar, responda quem deveria apresentar a Carteira Nacional de
c) Aquele que correr mais. Habilitacdo?
d) Nenhuma das alternativas estd correta. a) Oswaldo.

35.

A figura abaixo representa qual placa de sinalizagdo?

b) Vanessa.

c) Oswaldo e Vanessa.

d) Nenhum deles. Por
documentos do veiculo.

lei, bastariam apenas os

42. Leia as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.
I. Os veiculos podem ser classificados quanto a tragdo,

a) Dé a _prefer_encua. . . quanto a espécie e quanto a categoria.

b) Proibido acionar sinal sonoro ou buzina. II.  Os veiculos quanto & tracdo sdo sub-classificados como
<) ParAe' sendo de passageiros, de carga e misto.

d) Alfandega. a) Ambas estdo corretas.

b) Ambas estdo incorretas.
c) Apenas a assertiva I esta incorreta.
d) Apenas a assertiva II esta incorreta.

36. Leia as assertivas a seguir e assinale a alternativa correta:
1. Serdo aplicadas as sangbes previstas no Cddigo de
Transito Brasileiro por inobservancia a sinalizagdo

mesmo quando esta for insuficiente ou incorreta.

II. O orgdo ou entidade de transito com circunscrigdo
sobre a via é responsavel pela implantagdo da
sinalizagdo, respondendo pela sua falta, insuficiéncia ou
incorreta colocagao.

43. A figura abaixo representa qual placa de sinalizagao?

a) Ambas estdo corretas.

b) Ambas estdo incorretas.

c) Apenas al estd incorreta.

d) Apenas a II esta incorreta. a) Uso obrigatério de corrente.
b) Borracheiro.
c) Uso obrigatério de pneus.
d) Servigo mecanico.
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44, Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que né&o

representa um fator que reduz a concentragdo do condutor:

a) Ouvir aparelho de som em volume que ndo permita
ouvir os sons do préprio veiculo e dos demais.

b) Ingerir, antes de dirigir, alimentos muito pesados, que
acarretam sonoléncia.

c) Ficar em posicdo que permita enxergar bem as
informagdes do painel do veiculo.

d) Curvar-se para apanhar objetos dentro do veiculo em
movimento.

45, Dirigir veiculo automotor com a Carteira Nacional de
Habilitacdo vencida a menos de 30 dias:
a) E considerado infragdo gravissima.
b) E considerado infragdo grave.
c) E considerado infragao leve.
d) Nao é considerado infragdo.

46. O instrumento localizado no painel do veiculo utilizado para
registrar a distancia total, em quildmetros, percorrida pelo
veiculo chama-se:

a) Hodbémetro.
b) Velocimetro.
c) Conta giros.
d) Marcador de combustivel.

47. Leia as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta:
I. O cinto de seguranga sub-abdominal é considerado o
mais seguro.
II. Deixar o condutor ou passageiro de usar cinto de
seguranga é considerado infragdo grave.
a) Ambas estdo corretas.
b) Ambas estdo incorretas.
c) Apenas a assertiva I esta correta.
d) Apenas a assertiva II esta correta.

48. Para habilitar-se na categoria B o candidato devera
submeter-se a exames realizados pelo 6rgdo executivo de
transito. Qual das alternativas abaixo ndo representa um
dos exames a ser realizado por este candidato?

a) Exame de aptiddo fisica e mental.

b) Exame de diregdo veicular, realizado na via publica, em
veiculo motorizado de duas ou trés rodas, com ou sem
carro lateral.

c) Exame escrito sobre legislagdo de transito.

d) Exame de nogbGes de primeiros socorros, conforme
regulamentacdo do Conselho Nacional de Transito.

49. Conduzir com defeito no sistema de iluminagdo, de
sinalizacdo ou lampadas queimadas é considerado infragdo:
a) Gravissima.

b) Leve.
c) Grave.
d) Média.

50. A figura abaixo, Cruz de Santo André, adverte o condutor
da:

oy

a) Existéncia de barreiras policiais.

b) Existéncia, adiante, de um trecho de pista irregular.

c) Existéncia, no local de cruzamento com linha férrea em
nivel.

d) Existéncia, adiante, de uma ponte mével.
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